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Les jeunes et la défense dans les baromètres 
d’opinion européens - Sommaire 

 Présentation des Eurobaromètres (Commission européenne) 

 Les principales préoccupations des jeunes / l’émergence de la 

préoccupation liée au terrorisme 

 La confiance dans les Institutions chez les jeunes 

 La confiance dans l’Armée 
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Les Eurobaromètres 
 
 
 Une enquête d’opinion menée depuis 1974 par la Commission européenne, 

dans tous les pays membres ou candidats. 

 EB standards : deux vagues par an « printemps » et « automne » : 

questions récurrentes, et EB flash ou spéciaux : enquêtes thématiques 

ponctuelles en cours d’année. 

 Sur un panel représentatif de la population (1033 personnes pour la France 

pour la vague de mai 2017). 

 Ici présentation des résultats concernant les « jeunes » définis par le critère 

d’âge 15-24 ans. 
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Les principales préoccupations des 
Jeunes : comparaison UE 28 et France 

 
 

% des réponses des Jeunes européens (15-24 ans) désignant l’item comme étant l’une des 

deux principales préoccupations de leur pays, Jeunes de l’UE 28, mai 2017 

Source : EB standard 87, mai 2017, Commission européenne 

Préoccupations économiques Préoccupations sociétales 
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Les principales préoccupations des 
jeunes : comparaison UE 28 et France 

 
 

% des réponses des Jeunes français (15-24 ans) désignant l’item comme étant l’une des deux 

principales préoccupations de leur pays, Jeunes de France, mai 2017 

Source : EB standard 87, mai 2017, Commission européenne 

Préoccupations économiques Préoccupations sociétales 
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Le terrorisme : une préoccupation 
récente et en forte progression chez les 
jeunes Français 

 
 

% de Jeunes (15-24 ans) répondant « le terrorisme » comme étant l’une des deux principales 

préoccupations de leur pays,  comparaison entre la France et la moyenne UE 28, mai 2017 

Source : EB standard 87, mai 2017, Commission européenne 
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L’Armée : l’Institution dans laquelle les 
Jeunes ont le plus confiance 
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% de Jeunes (15-24 ans) déclarant avoir « plutôt confiance » dans l’Institution 

mentionnée,  comparaison entre la France et la moyenne UE 28, mai 2017 

Source : EB standard 87, mai 2017, Commission européenne 
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La confiance dans l’Armée chez les 
jeunes Européens 
 
 % de Jeunes déclarant avoir confiance dans l’armée de leur pays,   

comparaison entre les principaux pays européens, mai 2017 

Source : EB standard 87, mai 2017, Commission européenne 
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Évolution de la confiance dans l’Armée 
en France selon la classe d’âge  
 
 

Source : EB standards, Commission européenne 
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% de personnes interrogées en France déclarant avoir confiance dans leur armée, 

distinction selon la classe d’âge   
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Enseignements des Eurobaromètres 
 
 

 Préoccupation très forte des Jeunes face aux menaces 

terroristes, en particulier en France. 

 L’Armée jouit d’une très bonne image (« confiance ») chez 

les Jeunes en Europe et en particulier en France. 

 Sur les 10 dernières années, la confiance des Jeunes dans 

l’Armée française demeure à des niveaux très élevés. 
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 Historique des données détaillées des Eurobaromètres, disponible sur 

le site de la Commission européenne :  

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/General/ 

index 

http://data.europa.eu/euodp/en/data/dataset/S2142_87_3_STD87_ENG 

 

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/General/index
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/General/index
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/General/index
http://data.europa.eu/euodp/en/data/dataset/S2142_87_3_STD87_ENG
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Détails des questions posées 

o Les 2 préoccupations du pays :  

 

 

o La confiance dans les Institutions :  

 

 

  

EB 87 (mai 2017, QA3a) : « À votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants 

auxquels doit faire face (VOTRE PAYS) actuellement ? % pour la réponse (…) » ; 

EB 87 (mai 2017, QA8a.1 à QA8a.10) : « Je voudrais maintenant vous poser une question à 

propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. Pour chacune des institutions 

suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en 

elle. » ; 

 

 



Les jeunes et la Défense 
 

 
Enquête réalisée en ligne en février 2017 auprès d’un échantillon 

représentatif de 1003 Français âgés de 15 à 29 ans, constitué selon la 

méthode des quotas au regard des critères de sexe, âge, statut professionnel 

et région. 

 

 

Principaux résultats 

http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjh_NT5-P7VAhXO0RoKHavRAicQjRwIBw&url=http://www.defense.gouv.fr/actualites/articles/le-numero-de-decembre-2016-janvier-2017-d-armees-d-aujourd-hui-est-en-ligne&psig=AFQjCNHYrQC6X7F3sSTMjAKCQ1kJXK_Eiw&ust=1504182051098121
http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjh_NT5-P7VAhXO0RoKHavRAicQjRwIBw&url=http://www.defense.gouv.fr/actualites/articles/le-numero-de-decembre-2016-janvier-2017-d-armees-d-aujourd-hui-est-en-ligne&psig=AFQjCNHYrQC6X7F3sSTMjAKCQ1kJXK_Eiw&ust=1504182051098121


LE TERRORISME : PREMIERE PREOCCUPATION DES 15-29 ANS 

Parmi les problématiques suivantes, quelles sont les 3 qui vous préoccupent le plus ?  
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Le terrorisme

L'accès à l'emploi

L'environnement

Les inégalités sociales

Le pouvoir d'achat

L'insécurité

L'immigration

La crise économique et financière

Le système éducatif

L'accès au logement

L'accès aux soins

L'instabilité internationale

L'énergie nucléaire

Les défis technologiques à venir

La construction européenne

Total des réponses

En premier



73% 

52% 

39% 

32% 

26% 

24% 

23% 

23% 

23% 

19% 

19% 

19% 

19% 

18% 

16% 

14% 

Le respect

L'esprit de famille

La solidarité

La loyauté

Le courage

L'honneur

Le professionnalisme

L'esprit d'équipe

L'intégrité

La discipline

L'engagement

Le dépassement de soi

Le goût de l'aventure

La fraternité

La rigueur

L'exigence

LES VALEURS TRADITIONNELLES ONT LE VENT EN POUPE 
CHEZ LES MILLENNIALS 

D’une manière générale, quelles sont les valeurs dont vous vous sentez le plus proche ?  

(En assisté - 5 réponses possibles) 

22-25 ans : 79% 

26-29 ans : 28% 

26-29 ans : 29% 



Qu’est-ce que « s’engager » pour vous ? Citez tous les mots qui s’y rapportent.  

Question ouverte – réponses spontanées  

Agir / Aller de l’avant  45% 
S'impliquer, être motivé   13%  
Agir / Faire Quelque chose / Entreprendre  8% 

Volontaire, volontariat / Être volontaire  6%  

Aller de l'avant, être tourné vers l'avenir  6%  

… 

Tenir sa parole  38% 
Promettre, donner sa parole  16% 
Contrat, accord   13% 
Honnêteté, loyauté, fidélité   10%  

Confiance    7% 

… 

 
Aider les autres, être solidaire 37% 
Don de soi / Donner du temps   10% 

Aider les autres, être au service des autres  9% 

Association/ Bénévolat / Humanitaire  7% 

 S'unir / Communauté / Collectif  7% 

… 

L'Armée     15% 

  
Idées, opinions, convictions    13%  

Être responsable    12%  

Travailler, être professionnel, être sérieux   11%  

Politique     8%  

Devoir     6%  

… 

 

Autres    11% 

Rien / Ne se prononcent pas   7% 

Généralités   20% 
Engagement/Tenir ses engagements   10% 

… 

Engagement amoureux, familial, amical  19% 

Relation amoureuse / Couple, mariage, pacs  14% 
 … 

Et aussi … 

S’ENGAGER, C’EST SURTOUT AGIR ! 



Pour chacune des caractéristiques suivantes, correspond-t-elle très bien, assez bien, assez mal ou très mal  

à l’image que vous avez de l’armée française ?  
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Professionnelle

Efficace

Réactive

Rassurante

Moderne

Bien équipée

Ouverte à la diversité

Adaptée aux menaces

Bien employée

Proche des Français

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononcent pas

84% 

75% 

75% 

72% 

69% 

68% 

67% 

62% 

60% 

56% 

BIEN 

13% 

66% 

17% 

3% 1% 

BONNE  

IMAGE 

79% 

Image globale 

UNE TRES BONNE IMAGE AUPRES DES JEUNES… 



9% 

31% 

34% 

25% 

1% 

Oui, certainement Oui, probablement

Non, probablement pas Non, certainement pas

Ne se prononcent pas

11% 

7% 

Hommes Femmes

…MAIS UNE ATTRACTIVITÉ MOYENNE 

Pourriez-vous envisager de travailler dans l’armée ? 

OUI 

40% 
NON 

59% 
  

 

S’intéresse aux question de Défense : 15% 

12% 

10% 9% 

5% 

15-17ans 18-21ans 22-25ans 26-29ans

OUI, CERTAINEMENT 

(Réserve militaire : 

43%) 

 

(Mission de service 

civique : 

51%) 

 

Être militaire, est-ce selon vous… ? 

 

Dangereux   91% 

Une vocation   84% 

Motivant   72% 

Un travail comme les autres  35% 



43% 

42% 

27% 

11% 

35% 

35% 

32% 

23% 

13% 

13% 

24% 

42% 

9% 

10% 

17% 

24% 

Les risques/le danger

La peur de ne pas pouvoir
concilier vie privée/ vie

militaire

La discipline exigée

La rémunération
insuffisante

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

78% 

77% 

59% 

34% 

OUI 

A ceux qui n’envisagent pas de travailler dans l’armée 

Pour chacune des caractéristiques suivantes, correspond-t-elle très bien, assez bien, assez mal ou très mal  

à l’image que vous avez de l’armée française ?  

DES FREINS QUI RESTENT IMPORTANTS 



UNE TRÈS BONNE NOTORIÉTÉ DES RÉSERVES 
UN INTÉRÊT PLUS GLOBAL POUR LES QUESTIONS DE 
DÉFENSE A CONSOLIDER 

Vous intéressez-vous aux questions de Défense ?  

11% 

43% 
37% 

9% 
OUI 

54% NON 

46% 

80% 

72% 

66% 

58% 

27% 

La garde nationale

La réserve militaire

Le service militaire volontaire
(SMV)

La réserve citoyenne

Le service militaire adapté
(SMA)

Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom… ?  
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EN RESUME 

LE TERRORISME EST DEVENU LA PREOCCUPATION 

PRINCIPALE DES JEUNES, DEVANT L’EMPLOI 

 

 

L’ENGAGEMENT, UNE VALEUR DONT LES JEUNES ONT UNE 

DEFINITION TRES PRATIQUE : S’ENGAGER, C’EST AGIR ! 

 

 

LA DEFENSE BENEFICIE D’UNE TRES BONNE IMAGE 

AUPRES D’EUX 

 

 

MAIS LA MARQUE EMPLOYEUR PEINE A APPARAITRE 

REELLEMENT ATTRACTIVE 

 

 

DES RESSORTS CONVERGENTS ET A CONSOLIDER ENTRE 

L’ENGAGEMENT CIVIQUE ET L’INTERET DES JEUNES POUR 

L’ARMEE 


